

Precios de suscripción
 En Cáceres..... UNA peseta al mes
 Fuera de la capital... 3/50 al trimestre

Tarifa de anuncios
 Primera plana..... 0'25 pta. línea.
 Segunda id..... 0'20 " "
 Tercera id..... 0'10 " "
 Cuarta id..... 0'05 " "
 Quercillas entre las Noticias... 0'20
 Espectáculos (3.ª plana) cinco líneas, 3 pta. más

Por espacios, pta. por línea, 500/100



EL NOTICIERO



REDACCION, ADMINISTRACION
 E IMPRENTA
 ALONSO XII, 7.º 1.—TELÉFONO, 2 163

Pagos adelantados

No se publica los días festivos

Francisco concertado

DIARIO DE CÁCERES

ÚLTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

LETRAS EXTREMENAS

¿El planeta Marte comunicándose con la Tierra?

Próximo á su cuadratura, nuestro rojo planeta vecino está entrando estos días en su fase observable, después de su hermosa conjunción con Saturno, el 1.º de Octubre.

Mientras los poderosos reflectores de Yerkes, de Lick y otros se preparan á continuar el estudio visual y fotográfico de sus continentes, que remedan á los nuestros, se sus casquetes de nieves polares, semejantes á los dos de la Tierra, y, sobre todo, de la misteriosa red de sus múltiples canales y las manchas verdosas de sus bosques ó cultivos, he aquí que el diario «New York Herald», en su edición francesa del 9 de los corrientes, nos sorprende con un originalísimo artículo, bajo el epígrafe de: «Señales de los marcianos á la Tierra durante la gran guerra».

El artículo en cuestión dice literalmente:

«Pueden comunicarse con Marte los habitantes de nuestro planeta? El diario parisiense «Excelsior» nos informa de que hace algunos años se formó en Boston (Estados Unidos) un Comité de sabios, consagrado al estudio de los medios posibles para establecer comunicación con los habitantes del planeta Marte, cuya existencia está ya prácticamente admitida por los hombres de ciencia.

«Conviene, ante todo, consignar que en 1892, y mejor aún en 1901, los telescopios más poderosos revelaron en la superficie del astro la existencia de tres intensísimos puntos luminosos, separados entre sí por unas cien millas, puntos que, por la regularidad del triángulo que ellos demarcaban, no parecían sino hechos artificialmente y con un inteligente fin.

«En 1906, además, acaeció aquí abajo, en la Tierra otra cosa harto singular. Es á saber: que en punto de media noche, y durante varios meses consecutivos, se registraron en las estaciones telegráficas más poderosas del mundo, ciertas misteriosas vibraciones ó señales, del todo inexplicable, cual si ellas hubieran partido de orígenes no terrestres. Como además el planeta Marte se hallaba á la sazón relativamente cerca de la Tierra, se supuso que las vibraciones en cuestión eran señales transmitidas por los marcianos, tratándose, como era natural, de aquilatadas.

«Al efecto, M. Cros, físico francés—siguiendo indicaciones antes hechas en igual sentido por Flammarion y otros astrónomos—apuntó la conveniencia de que nosotros, á nuestra vez, instalásemos en una llanura despejada, cual las de Siberia ó otras, señales luminosas semejantes, capaces de poder ser percibidas allá lejos, por nuestros vecinos, en el probable caso de que ellos existiesen. De aquí la fundación del comité de Boston, antes aludido.

«Pues bien, este Comité acaba de anunciar que se han observado recientemente en Marte otras cinco señales luminosas, que aparecen y desaparecen alternativamente en su disco, al modo de las intermitencias de los faros ó otros cien luminosos signos cual los que la guerra ha extinguido en nuestras grandes metrópolis. ¿Son señales debidas á seres inteligentes? ¿Son llamadas lejanas que los marcianos nos dirigen?

El «Excelsior», por su parte, se extiende en consideraciones científicas acerca de las señales más adecuadas que podríamos dirigir á los marcianos, como respuesta á las que ellos parecen dirigirnos, todas ellas por supuesto, á base de los dos más poderosos, si no únicos medios de alcance interplanetario con lo que hoy contamos: las ondas hertzianas de la radiotelegrafía y las señales geométrico-luminosas que recordan puedan á los marcianos las leyes fundamentales de la Matemática, tales como los polígonos regulares, el círculo, el gráfico geométrico del teorema de Pitágoras, etc., etc.

Si existen, en efecto, en Marte seres racionales—por descontado mucho más racionales que nosotros—conocerán sin duda esas leyes cósmicas de la Geometría que encadenan á los astros en sus órbitas, y que nos permiten hoy el divino don de la profecía, ya que por ellas descubrimos astros por el cálcullo, antes de revelárenos ellos en los telescopios, y prediccimos con exactitud de segundos, el momento de un eclipse...

La mala fama de fantaseadores que, felizmente para nosotros, tenemos los teosofos y ocultistas, nos mueve á poner punto final aquí, dejando al «New York Herald» y al «Excelsior» la responsabilidad de lo transcrito: pero no sin antes consignar que sería muchísimo mejor y más humano el que tratásemos de ensayar algo encaminado á establecer los primeros lazos de amistad con nuestros hermanos marcianos, en lugar de destruirnos como fieras por la posesión egoísta de tal ó cual estrecho, territorio ó trinchera, recordando aquella misteriosa frase astrofísica de Jesús de que «hay muchas moradas en la casa de nuestro Padre» ó bien aquella íntima ironía con la que el filósofo Anaxarco se burlaba de la ambición guerrera del César Alejandro Magno, extránándose de que, habiendo tantos mundos habitables y habitados en el espacio, sólo hubiera alcanzado á llenar uno el guerrero con la gloria de su nombre...

«Los marcianos seguramente que no le conocían!

M. Roso de Luna.
 Madrid, 19 Noviembre 1917.
 (De «El Liberal» del día 28)

Para EL NOTICIERO

Un prohombre

CRONICA

¡Jesús que vida tan agitada! Esto no es vivir. Hace más de ocho meses que no he podido ocuparme de nada. El país exige grandes servicios de las personas que hemos llegado á cierta altura. Manuel—dirigese al criado—¿sabes á qué altura he llegado yo?

Señor... yo reconozco que las dotes del señor...

Bien, Manuel, bien; hablemos de las prendas.

Señor ¿cuáles va á ponerse?

¡Calla, zopencol. Hoy tengo que asistir á la Junta de la Sociedad; al Consejo de Instrucción; al Hospital; á la Cámara de la propiedad; al Manicomio... ¿iré yo al Manicomio?... Si, por supuesto. Además, á la Comisaría de Abastecimientos, á la Compañía de ferrocarriles... ¡Ah, y hay sesión en el Ayuntamiento! Se me olvidaba, la Junta de aranceles. Hombre, por poco dejo de ir á lo principal, al Consejo de Estado, hoy que votar créditos. También hoy celebra junta el periódico para tratar de cubrir el déficit y nos reuniremos los del Consejo... ¡Dios mío, qué laberinto! Es claro, somos tan pocos los

hombres importantes, los prohombres que hay en este país. Solo faltaba que tuviese que asistir á la Catedral, y no sé si hay alguna recepción... Manuel, pregunta á la señora si los hombres importantes tenemos que ir á la Catedral. Con este inferno de asuntos, no me acuerdo de nada. Es imposible, imposible vivir de este modo. A las diez, una junta, á la que puedo ir vestido de cualquier manera; á las once, de etiqueta; á las once y media, de levita; á las doce de frac para la Comisión; á la una de ordinario; á las dos, otra reunión; ahí sí puedo ir aunque sea en mangas de camisa... ¡Manuel! ¡Manuel!

—Señor, dice la señora que no tiene que ir á la Catedral; pero no se le olvide pasar por casa de la señora condesa, que ha dado á luz.

¡Caracoles! ¡También eso! Está visto, los hombres importantes tenemos que ir á todas partes... ¡Qué sería de este país si no hubiera una decena de personas que llevamos el peso de todas las Comisiones, Juntas, Consejos, Patronatos...! Pero ¡qué diablos de condesa es esa! ¡Ah, sí! La sobrina del presidente de no sé qué comisión. Hasta las sobrinas de los amigos cuando llegan á ese trance tienen que recurrir á los hombres importantes y molestarnos. No he tenido tiempo ni para estudiar el discurso que he pronunciado en la Junta de valora-

ciones. Manuel, pregunta á la señora si recuerda algo del discurso que pronuncié anoche. Es que es absolutamente imposible con este maremagnum de cosas que brille mi oratoria...

—Señor, dice la señora que anoche no pronunció el señor ningún discurso.

—Sí, hombre; dile que es aquello... cuando decía algo del presupuesto y su nivelación...

—Déjeme; que es difícil por supuesto su nivelación.

¡Calla, brutal! Y pretenden que esta gente sea... ¡Válgame Dios! A ver si puedo hilvanar el discurso... S flores; angustiosa es la situación del país; pero nosotros no podemos ser responsables de este orden de cosas; porque nosotros representamos aquí el verdadero patriotismo... Manuel, pregunta á la señora que si recuerda lo que dije después de patriotismo... Nosotros representamos el verdadero patriotismo y... ¡Caracoles! ¡qué puse ó qué dije después de patriotismo?

—Señor, después de patriotismo, se puso las zapatillas para andar por casa.

—¡Calla, imbécil, calla! Si dijeras que me puse las botas... Anoche, salté, salté. Anda, vé, pregunta á la señora.

Estoy seguro de que no voy á salir adelante con mi discurso.

—Señor, dice la señora que después de lo del patriotismo, se acostó.

—¡Anda, animal, anda! ¡Déjame en paz! En fin lo que quiero demostrar, es que gracias á esta docena de hombres, marchan las cosas como marchan. Y que lo que nosotros hacemos no todos serían capaces de hacer. ¿Cómo voy á desaprobarte en la Junta de valoraciones lo que haya de aprobar en la de Transportes? Por eso es conveniente que seamos los mismos individuos los vocales de todas las Juntas y de todas las Corporaciones. Vida agitada la pasamos, eso sí; la administración va admirablemente y no hay peligro alguno. Figúrate, ¿qué peligro va á correr un país siendo yo miembro de diez y siete juntas? ¡Uf, el calor y el patriotismo sofocan...! Manuel, dí á la señora que me marche y no sé si volveré á almorzar. Que tengo diez reuniones y pico...

—Dice la señora que no se le olvide preguntar por el recién nacido y por la señora condesa...

Enrique Amad.

Madrid, 1917.

«El Liberal», «El Imparcial» y «Heraldo de Madrid», se venden en la imprenta de EL NOTICIERO.

JOYAS DE OCASION

Los aficionados á joyas; los que desearán adquirir éstas por su valor intrínseco y real; los inteligentes, profesionales y el público en general, verán cumplidamente realizados sus deseos.

La circunstancia de hallarse en esta localidad, donde permanecerán los días 3, 4, 5 y 6 del actual, el gerente delegado del MONTE BENEFICO y de la CAJA DE AHORROS POPULAR MARIATENSE, les permitirá examinar la existencia en joyas modernas y artísticas de ocasión, pertenecientes á dicha Sociedad, las que, por proceder de préstamos vencidos, hallanse en condiciones de precios verdaderamente excepcionales.

Dicho gerente delegado se complacerá en exhibir las expresadas joyas á cuantas personas lo solicitaran, con el solo fin de que pueda ser apreciada la desproporcionada relación de precios y economía entre aquéllas y las que en cualquier otra ocasión hayan podido adquirir.

Evaluada parcialmente las joyas por los tesoreros oficiales de aquéllos Centros, son las ventas autorizadas y garantizadas, con reintegro de su importe al comprador, caso de devolución.

Las personas que desearan examinar las joyas en su propio domicilio, podrán solicitarlo previo simple aviso á dicho gerente delegado en el HOTEL DE EUROPA, donde asimismo serán expuestas al público los días señalados, de once á una de la mañana y de tres á seis de la tarde.

AIRONES CORTESANOS

MUJER

El Alma y el cerebro

Un momento, la intensa emoción ha pasado. La manifestación «pro amnistía» ha sido una bengala de luz que cruzó los espacios en penumbras. «O Amnistía ó Revolución», dijo la pluma de Augusto Barcia. Se han echado las campanas al vuelo. No las voltea nadie. Es la atracción del sonido quien ejerce de imán, y las campanas suenan, suenan, suenan. Los ortodoxos pueden definir el misterio diciendo que Cristo las hacen sonar. Los heterodoxos ríen, y completan el pensamiento. Cristo es Dios, y el soplo del Único, aniquila.

Una mujer ha sido aclamada al paso de la manifestación. Todos los periódicos lo han contado; pero yo quiero brindaros las primicias de la emoción que recorrió el cuerpo de la señora de Besteiro. Casualmente presencié el desfile parapetado entre dos árboles, unos metros detrás de la compañera del catedrático. Creémelo. Lloré, lloré de odio poseído por el girón de la Fama que la multitud puso sobre la frente de esta mujer, que sufrió un martirio. Ella hubiera querido pasar inadvertida. Fue allí á verle, á sentirle, á vivir unos minutos junto al que la dió nombre y popularidad; pero el ojo ubícuo de la muchedumbre la descubrió, convergieron en ella las miradas, se juntaron millares de manos, y los labios hicieron ascender el «hurra» que taladró el alma de Fémina, débil. Y fué entonces cuando se nublaron los ojos, se demudó el semblante, y el alma y el corazón, abrazados hicieron las notas de la sinfonía eterna: «Sufrir y amar».

Pasó la manifestación. Madrid trocó su severidad de unas horas por su risa joyante, y las arterias cortesanias volvieron á ser tabladros de ferias, mentideros de optimismos ó parques perfumados donde mujeres y elegancias hacen guiños.

A nosotros no se nos olvidará el abrazo que las lágrimas de una compañera y el dolor de un luchador se dieron, á través del espacio. Es más. Nos pareció que una serpiente blanca floreció en el azul, y que sobre ella cabalgaban el alma de una mujer y el cerebro de un hombre. Alma y cerebro. Idea y acción. Debilidad y fortaleza. Lágrimas y emoción.

Y envolviéndolo, el humo arrogante de la estrofa que rezaron miles de voces.

«Allons enfants de la Patrie...»

La estatua de Castelar pareció convulsionarse, y la frase del inmortal tribuno, esculpida en el basamento, se hizo más clara.

«Levantaos, esclavos, pues que tenéis Patria».

Enfilé hacia el Hipódromo y me perdí en la vorágine dispuesto á bosquejar en breves artículos las impresiones cortesanias.

Jaime Zaragoza.
 Madrid.

DE ALEMANIA

Lo que va de ayer á hoy

La presente guerra, por ser una de las más formidables que haya presenciado el mundo, ofrece los más extraños problemas. Citemos un caso. ¿Hasta qué punto le es permitido á una nación beligerante cambiar sus miras originales, claramente anunciadas, y continuar, sin embargo, gozando de la confianza mundial respecto á los motivos que la indujeron á romper las hostilidades?

En la lucha actual tenemos algunos ejemplos concretos de lo que decimos. Principiemos por estudiar el caso de los alemanes. El más somero estudio de su actitud presenta sorprendentes resultados. Hay ocasiones en que un autócrata tiene necesariamente, que leer ó recordar las posturas de una prensa inspirada, y lamentarse de que se hayan inventado cosas como el papel y la tinta.

Poco antes del rompimiento de las hostilidades, y durante algún tiempo después de principiada la guerra, el tono de los periódicos alemanes correspondía á la seguridad y á la confianza en una victoria rápida y aplastante. Era un tono mayor y su filosofía armonizaba con él. Los periódicos llenaban sus columnas con alabanzas á la guerra, tributadas en abstracto. Cosa santa, una de las pruebas más sagradas á que pudiera someterse el hombre, la guerra tenía que existir. Era el rayo de la guerra el que iluminaba el campo que separaba al hombre viril del hombre decadente. Por sí sola, la guerra era un fin... la carroza de gloria del superhombre. Merced á la guerra santa y feroz, los hombres de las tribus escogidas se elevaban á las alturas no soñadas por los pueblos más débiles, por los pueblos pacíficos. En esta misma cuerda se dijeron muchas cosas. En verdad, aquellas declaraciones ocuparon regimientos de columnas en los diarios. Ahí están las colecciones de los periódicos para demostrar nuestro aserto.

Cuando se volvieron las tornas y los ejércitos invasores fueron rechazados en el Marne, la nota de las trompetas perdió en volumen por primera vez, y ya no tenía la sonoridad completa de los primeros tiempos. Los gritos de guerra de «A París» y «A Londres», se cambiaron por otros que no iban tan lejos. Calais fué el objetivo que en seguida se anunció, y la expresión adaptada vino á ser la que implicaba venganza en los ingleses. Empero, cuando se vió que la línea de los aliados una vez establecida era inquebrantable, el toque de llamada hacia Calais se extinguió por completo; y si tuvo una muerte más lenta que la de sus predecesores, siempre quedó eliminado.

Al llegar á este período, las anunciadas miras bélicas germanas empezaron á ser menos directas y más altruistas. Descubriéronse entonces que la libertad de los mares constituía el acariciado objetivo que los alemanes habían perseguido desde el comienzo de la lucha. Más aún: desde el momento en que Inglaterra permanecía aún intacta, á la aspiración de libertar los mares, se agregó la de libertar al mundo de la tiranía británica.

Más tarde hicieron el desebri-

miento, de tiempo en tiempo, de que la guerra era un negocio deplorable.

Sin duda el lector habrá observado el «reflejo» de las mareas. Si así fuere, habrá notado que cuando las aguas se están retirando, el ímpetu de algunas olas más grandes, produce la ilusión de que ha terminado el proceso del reflejo y que va á comenzar de nuevo á subir la marea.

Un fenómeno análogo les ha ocurrido más de una vez á las armas germanas, en el curso de la presente guerra.

En cada ocasión, el acariciamiento de falsas esperanzas, ha revelado, inalterado, el espíritu de Potsdam. Ya la guerra había perdido su aspecto deplorable. Los lemas se expresaban en un tono más alto. La palabra «anexiones» de susurro, se convertía en rugido, solo para morir cuando se hacía patente el verdadero estado de la marea.

Pudiera conceptuarse como una caída desde muy alto, aquella transición de la exposición franca de la sed de conquista, á una serie de lastimeras quejas acerca de lo fútil de la guerra. Sin embargo, pareceme que los responsables de la guerra han estado saltando de uno á otro extremo con una agilidad desconcertante.

Francamente, la mutación es demasiado rápida, el cambio de la colérica exigencia en demanda de castigo para sus enemigos (por el crimen de defensa propia), al sombro por que esos mismos enemigos se nieguen á aceptar la mano que los prusianos declaren tenderlas en prueba de cordialidad, es una transición demasiado brusca para ser convincente. No es una mano abierta con franqueza. Es una mano cuyo ademán cambia con la misma rapidez con que cambian los gritos de guerra de su dueño. Si hemos de decir la verdad, se asemeja á los tántalos del pulpo y guarda el mismo calor. Cuando se haya humanizado... Por lo que respecta á los aliados, cualesquiera que sean las acusaciones que se les hagan (y hay muchas gentes cuya profesión pagada consiste en expresarse así), nadie puede acusarles de falta de consistencia. Desde el primer disparo han luchado por los derechos de las naciones y por la libertad humana. Frases gastadas. Empero, los aliados están dando el corazón por su causa, que se fijan poco en las palabras, como cumple á quienes luchan contra un peligro que amenaza su propia existencia.

P. M.

Cosas de la Vida.

Última producción de Juan Luis Cordero. Preciosa poseta. Papelería de EL NOTICIERO.

La fuga de la duquesa Tatiana

Telegrafian de Nueva York que en los primeros días de Diciembre es esperada allí la gran duquesa Tatiana.

Asegúrase que el fingido casamiento que tuvo que simular para salir de Siberia, lo llevó á cabo con el hijo del barón Friederiks, antiguo chambelán del Imperio.

L. Giraud
 DENTISTA
 Plaza Mayor, 3
 Teléfono 244. 170



DE LA GUERRA.—Mr. Painlevé, y los corresponsales de la guerra.

Suscripción regional

iniciada para erigir un busto que perpetúe la memoria del ilustre extremeño excelentísimo señor don Juan Muñoz Chaves

PESETAS	
Suma anterior....	30.688 50
Cáceres	
D. Julián Murillo....	15
Constantino Moreno....	5
Cristobal Mendieta....	5
Cuacos	
D. Emilio Pérez.....	2
Francisco Pérez.....	2
Suma y sigue....	30.717 50

Novedades literarias

La caja de Pandora, por J. Lucas de Acevedo. Nuevos tomos de la Casa Calleja.—Tierras solares, volumen III de las obras completas de Rubén Darío.

José de Lucas Acevedo, ya brillantemente revelado como uno de los escritores más laboriosos y notables de la nueva generación, acaba de publicar otro libro, «La Caja de Pandora», que está obteniendo un envidiable éxito.

«La Caja de Pandora» es una colección de cuentos—muchos de ellos aparecidos en «Blanco y Negro»—escritos con soltura, brío y justeza admirables. Género es éste de cuya dificultad, aún habiéndose hablado tanto, no acaba de percatarse el lector. Lucas Acevedo, que le cultiva con singular fortuna, está llamado a continuar gallardamente la lista de los «Clarín», Palacio Valdés, Blasco Ibáñez, Pardo Bazán, «Fernánflor», Octavio Picón, etc., maestros en el arte de urdir narraciones breves, y de conducir y resolverlas con la técnica singular que requieren.

El humorista que concibe y traza cuentos como «La mejor arma», «El decir de la gente», «Porque lo quiso Dios»; el que traza cuadros o sorprende momentos tan dramáticamente acertados como «El verdador», es un literato que demuestra positivas aptitudes para seguir triunfante y que llegará a donde se proponga. Después, el tiempo perfeccionará con los apetecidos amores lo que hoy aparece brío, pero inseguro a veces. Ello vendrá, y no hay para qué impacientarse. El lector tiene en Lucas Acevedo una devoción más, que indudablemente ha de ir, a su vez, arraigando.

Continuando su asombroso alarde editorial—que ninguna otra casa española se atrevió a intentar, en épocas propicias—la Casa Calleja ha publicado los nuevos volúmenes correspondientes al mes anterior: «Páginas escogidas», de Quevedo; «La Cartuja de Parma» (primer tomo), de «Shendal»; y «Poemas», de Garcilaso y Boscan.

Estos tres libros, elegantes y artísticamente encuadrados, tan amables, tan amados como los de las series a que pertenecen, van avalorados con juicios crítico-biográficos, notas y comentarios de Alfonso Reyes, Manuel G. Morante y Enrique Díez Canedo, respectivamente. La autoridad, bien ganada, de estos literatos, cimenta y hace lo necesariamente fecunda la obra cultural, obra de abnegación y profundo sentido patriótico, acometida por la casa Calleja. No se olvide—lo cual justifica todos los elogios que se la prodigan—que los volúmenes en cuestión se venden a un precio increíble, mucho más en momentos como los presentes, cuyo rigor y estrechez en todos los órdenes de la vida del país, pero especialmente en el del arte y la industria del libro, acobardan al editor más generoso y ponen espanto en el más puro sembrador de cultura.

La bellísima edición de las obras completas del gran Rubén Darío, que ilustrada por Enrique Ochoa magistralmente edita la casa «Mundo Latino», ha aumentado con el tercer tomo «Tierras Solares».

El mago de Nicaragua, cada vez más inolvidable, pasea en estelibró por la España de oro, de tradición y de belleza, cicelando sus sensaciones en una prosa prócer y perfumada. Después nos habla de las tierras de bruma con su maravilloso estilo inimitable. Los ferrosos de Rubén guardarán gratitud inefable hacia esta otra casa editora que también, en plena camaradería nacional, vela por la Bella, por el Arte y por la Depuración.

H. Ramirez Angel.

Alemania y el carbón británico

Una cuestión que se estudia hoy en Inglaterra con bastante detenimiento, es la que se requiere a la implantación de una política comercial, más conveniente para el Imperio, después de la guerra. Los complicados problemas relativos a la preferencia dentro del Imperio y para con nuestros aliados, están hoy al estudio meditado de técnicos en los diferentes ramos; y Alemania al continuar la guerra, le está brindando a la Gran Bretaña la ocasión de desarrollar un plan satisfactorio. Los alemanes esperan renovar, cuando venga la paz, su tentativa de dominación económica del mundo; dominación que, según algunos, fué una de las principales razones que tuvieron para lanzarse a la guerra. Empero, habrá entonces esta diferencia; que en vez de una actitud de aceptación pasiva tendrán que confrontar una oposición perfectamente organizada. Alemania, dominada por Prusia y por ideas prusianas, continuará siendo sospechosa, y hoy se discute mucho en la Gran Bretaña la lucha económica que sucederá a la guerra.

Por lo general se cree que cada rama comercial debe examinarse separadamente y que aquello que puede ser necesario en un caso puede no serlo en otro. Hay, sin embargo, una trama que une todo el organismo comercial y es esta: el propósito de que las «industrias matrices» y las materias primas esenciales a tales industrias deben salvaguardarse. La industria matriz más importante de la Gran Bretaña es la de los transportes marítimos, y la vida de éstos depende del carbón. Ahora bien: la Gran Bretaña posee una riqueza única en sus minas de Gales, apropiadas para ese servicio. Con frecuencia se ha pensado en épocas anteriores en prohibir la exportación de esa clase de combustible; y lo que respecta a Alemania puede suceder que tal prohibición vuelva a proponerse. Debemos sin embargo considerar aquí una política alternativa que implique la imposición de un fuerte gravamen sobre la exportación del carbón a Alemania. En la conferencia de París se convino en que no se otorgaría el tratamiento de nación más favorecida a los países enemigos por cierto número de años, de suerte que nada impide la imposición de ese gravamen. El caso tiene ya un precedente en el impuesto de exportación establecido recientemente sobre los aceites vegetales procedentes del África Occidental Británica.

Alemania posee carbón en grandes cantidades, y en 1913 su producción fué dos terceras partes de la de la Gran Bretaña. Antes de la guerra exportó mucho hacia los países vecinos suyos en el Continente; pero no obstante importó una cantidad bastante considerable, aproximadamente igual a dos quintas partes de su exportación. Más de un noventa por ciento de su importación procedía de la Gran Bretaña, y por tanto puede considerarse que esta cuestión atañe principalmente a los dos países. Empero, la reciproca no es exacta: la exportación del carbón británico no es una cuestión que atañe exclusivamente a la Gran Bretaña y a Alemania. En 1913 la Gran Bretaña exportó 97.719.000 toneladas, de las cuales 9.064.510 salieron para Alemania, ó sea, menos de una décima parte. La exportación de carbón británico a Alemania, es, por tanto, asunto de poca monta y cualquiera disminución que ocurra podrá fácilmente compensarse con un aumento en la exportación a países amigos, como Francia, cosa que bien puede ocurrir después de la guerra. (En 1916 importó Francia 17.000.000 toneladas en comparación con 12.000.000 que había tomado en 1913).

F. V.

De la Audiencia

Señalamientos para mañana

Plasencia.—Vista de la causa ante el Tribunal del Jurado a instancia de don Angel Delegado y otro, contra Cándido Bargaño, por delito de detención ilegal. Abogados, señores Fontán y Leal. Procuradores, señores Mateos y Moro.

Papel para envolver, se vende en la imprenta de este periódico.



«Foto-Información.»

DE LA GUERRA.—Transporte de un herido.

Información telefónica

Madrid 3 de Diciembre de 1917.

Desde las 9 de la mañana

El momento político

Posesión de los gobernadores

Según se dijo anoche han tomado posesión de sus cargos los gobernadores civiles de Huelva, Lugo, Guipúzcoa, Alava, Toledo, Guadalajara y Santander.

La huelga de Puertollano

Anoche dijo el subsecretario de Gobernación que se había recibido un telegrama del gobernador del Ciudad Real, participando que hay grandes esperanzas de solucionar la huelga de Puertollano.

Ayer y en la plaza de toros celebraron los huelguistas un mitin para tratar del curso de la huelga.

Todos los oradores estuvieron muy comedidos en sus palabras y lamentaron la prolongación del conflicto.

Ratificaron su confianza de que pronto se solucione la huelga y las conclusiones acordadas les entregaron al ingeniero delegado del Ministerio de Fomento.

Lo del Ayuntamiento de Ceuta

También manifestó a los reporters el subsecretario de Gobernación señor Picó, que el ministro al enterarse de la protesta que publica la Prensa respecto al incidente ocurrido en el Ayuntamiento de Ceuta, pidió en seguida antecedentes del asunto.

Se recibió un telegrama de dos concejales de dicho Ayuntamiento diciendo que ellos no emitieron los conceptos que les atribuyen la Prensa española, digna de respeto por todos conceptos.

No obstante esto, el señor Bahamonde ha ordenado abrir una información.

La vida en provincias

Rumores de huelga.—Los del arte textil

Ayer se produjo gran alarma con motivo de un supuesto acuerdo gravísimo adoptado por los obreros del arte textil de Sabadell.

Creyendo que se trataría de una declaración de huelga general, se pidieron informes al gobernador de Barcelona, quien comunicó ayer mañana que se reunieron en manifestación, repartiéndose unas hojas en las que se anunciaba que se reunirían en Sabadell.

Esta fué la causa de la alarma, y el alcalde de dicha ciudad, con-

testando al gobernador, confirmó que se había celebrado la reunión, presidiéndola el obrero Eusebio Jorge, de la federación del arte textil.

Concurrieron 150 delegados de ambos sexos y se tomaron entre otros, los acuerdos siguientes:

Nombrar una comisión que inicie una activa propaganda pro amnistía y protestar de los atropellos cometidos en la pasada huelga.

La reunión duró desde las once y cuarenta de la mañana hasta las siete y treinta de la tarde, asistiendo a ella el delegado gubernativo.

Respecto de la manifestación de Barcelona, se sabe que concurren entre diez y doce mil personas, con banderas de los gremios y carteles alusivos al acto.

Entregaron las conclusiones al gobernador en las que se pide la amnistía para todos los presos políticos y la admisión de los obreros ferroviarios despedidos. No ocurrieron incidentes.

Periodista agravado

El culto redactor del «Liberal» don Joaquín Arimón, se ha agravado en la enfermedad que padece.

En pro de la amnistía

En el Ferrol, todos los obreros y otros elementos afines han celebrado un gran mitin en favor de la amnistía.

Se pronunciaron muchos y enérgicos discursos pidiendo la libertad de todos los detenidos.

El transporte «Lobo»

Igualmente dicen de el Ferrol que se espera la llegada del transporte «Lobo» con material para el Arsenal.

Más de la reunión de Sabadell

Posteriormente noticias de Barcelona dicen que las hojas repartidas anunciando la reunión magna de Sabadell, las firman el Comité Nacional fabril y textil de España.

Se dice que el Sindicato de la Federación Nacional estaba tomando acuerdos decisivos.

Como se pensó que pudiera tratarse de una huelga, las autoridades adoptaron severas prevenciones y establecieron dos fuertes retenes en los puntos estratégicos de la población.

Reorganizando fuerzas

En Sevilla los republicanos han celebrado una asamblea para reorganizar sus fuerzas. Asistieron delegados de los

pueblos y presidió el ex concejal señor Martínez Barrios.

Se acordó constituir un partido y telegrafiar a los señores Lerroux, Alvarez é Iglesias y saludar al Comité de la huelga.

Acuerdo plausible

Los individuos de la Guardia civil del tercio de Valladolid, al entregarles al producto de la suscripción de la Cámara de Comercio, para premiar la conducta de los sucesos de Agosto, acordaron espontáneamente entregar las 886 pesetas que les correspondían a los establecimientos benéficos.

El rasgo ha sido muy elogiado.

Misión económica.—Mejoras para España

A la Coruña han llegado los diplomáticos de los Estados Unidos que traen una misión de carácter económico cerca del Gobierno español.

Cumplimentaron a las autoridades, que les hicieron un afectuoso recibimiento.

El embajador especial don David Hanell, trae el encargo de aumentar las relaciones comerciales entre España y los Estados Unidos.

Dicho señor tiene el propósito de recorrer la Península, informándose de las necesidades de la Industria, Comercio, Agricultura, y Minería. Dará a conocer los procedimientos para la transformación de productos.

Exhibirá una película para enseñar estas operaciones, con las que se economiza tiempo y trabajo.

Los Estados Unidos se proponen establecer Astilleros en España para desarrollar el tráfico marítimo de ambas naciones, facilitando trigo y otros productos.

Háblase también de negociaciones de un empréstito a España, cuyo dinero se emplearía en maquinaria yanqui.

De la guerra

Explosión de una mina

Participan de Berlín que en Salvweiler Oix Chapelle, ocurrió una explosión en las minas, resultando 14 muertos y 41 heridos.

Los sucesos de Rusia

Dicen de Petrogrado que ha sido detenido el generalísimo del frente norte, Chevemisof.

El Gobierno ha ordenado que se retiren las tropas rusas del frente rumano.

De orden del Comité revolucionario ha sido detenido el alcalde de Petrogrado y varias personas más.

Se han suspendido algunos periódicos que insertaron un llamamiento al Gobierno provisional.

La situación militar

Terrible batalla al Oeste y Sudeste de Cambrai. Los alemanes han concentrado gran golpe de elementos y han tratado de recobrar de un solo y formidable empuje las posiciones que perdieron el 20 de Noviembre. En su derecha y centro, hasta Crevecoeur, fracasaron. En su izquierda progresaron bastante, llegando a Gouzeon y la granja de Vacquerie. Un contraataque que inglés les echó para atrás, y Gouzeon y la granja de Vacquerie, así como la loma inmediata, fueron reconquistadas.

La lucha continúa con violencia.

En el frente italiano siguen los cañoneos, pero no hay ataques de infantería.

En Palestina, Allenby organiza su definitivo asalto contra las líneas que cubren a Jerusalén.

S. Illera.

Una ponencia importantísima

Creemos un deber ineludible llamar la atención de nuestros lectores acerca de la ponencia que el día 25 del pasado y como resultado de la reunión celebrada el 24 en el Congreso, firmaron y entregaron al Gobierno los diputados á Cortes señores Gasset, Zulueta, Canals, Rodríguez (don Leonardo) y Riu. Refiérese dicho documento á los problemas de la exportación, especialmente los relacionados con el cambio internacional, y el solo enunciado de la materia tratada, es, á nuestro juicio, bastante elocuente para que todos los españoles comprendan que merece absoluta atención la exposición parlamentaria.

Partiendo esta del saldo favorable á España, iniciado en la balanza internacional apenas dominado el pánico de los primeros meses de la guerra—saldo que ha venido creciendo constantemente, ya por aumentar de trimestre en trimestre el exceso de las exportaciones sobre las importaciones, ya por disminuir con igual persistencia la necesidad de pagar en el Extranjero servicios y atenciones, como fletes, seguros, viajes, etc.—estudia este fenómeno como causa principal del desnivel del cambio internacional, más acentuado cada día á favor de la peseta española, y como esa situación de los cambios constituye una de las razones que se invocan para dificultar el acceso á sus mercados propios de la exportación indispensable á nuestra producción, los ponentes llaman la atención del Gobierno, á fin de que se dirija en el sentido de suprimir en esa cotización de los cambios, primero, los factores evidentemente artificiales de su elevación, y segundo, los que se derivan de la notoria desorganización de nuestro mercado de giros.

Para lo primero, se impone la prohibición absoluta de toda operación al descubierto sobre cambios, que en ningún caso debieran ser materia del juego de Bolsa y hay que impedir á toda costa que lo sea ahora, por el daño que las cotizaciones artificiales inflieren á la economía nacional; y se precisa para lo segundo la creación inmediata de una organización bancaria sobre la base de la existente, que recoja todo el comercio de giro internacional para actuar con verdadera eficacia de compensación, utilizando, además, para ésta el movimiento de repatriación de valores españoles que venimos presenciando.

Los ponentes razonan estas medidas haciendo ver que no afectan á deber alguno internacional de España y que no comprometen tampoco ningún interés nacional y que, además, se logrará con ellas no sólo la ventaja material inmediata de regularizar el curso del cambio, sino también la ventaja moral de fortalecer la posición de nuestro Gobierno para procurar eficazmente cerca de los extraños la remoción de otros obstáculos á la importación en los respectivos mercados, de los productos españoles que los necesitan y á la exportación de ellos para España de artículos necesarios para nuestra misma vida económica.

El hecho de haberse unido para redactar la ponencia, personas de las más encontradas ideas políticas y de las más opuestas doctrinas parlamentarias, es una prueba evidéntísima de la imparcialidad que la dicta, y no podemos dudar de que el Gobierno, teniendo en cuenta la gravedad y urgencia de los problemas expuestos y la calidad de las bases resolutorias, así como la fianza personal de los proponentes, estudiará con la debida atención la exposición que le ha sido presentada, y obrará, en consecuencia, con la solicitud que este importantísimo aspecto de la economía internacional española requiere.

En los Estados Unidos

Las licencias para las importaciones y exportaciones

El presidente Wilson ha publicado un decreto ordenando que se soliciten licencias para la mayor parte de las importaciones y que éstas, bajo la inspección del Gobierno, se concederán por el Comité de Guerra.



Abonos

de la **Compañía**

UNIAO FABRIL DE LISBOA

Superiores de todas graduaciones
Graduación garantizada y Perfecta pulverización

Vende estos abonos en Cáceres: Don José Otón Torres

El de todos los años

Así hemos de llamar al «Almanaque Bailly-Baillié» que para 1918 acaba de publicarse, aunque, en realidad, sea otro, porque cada año es completamente nuevo el texto en el mismo publicado.

Parece imposible que una obra que lleva veinticuatro años publicándose pueda tener cada año un texto nuevo, y sin embargo, así es; el de este año, en sus diferentes grandes secciones trata prácticamente asuntos como la fabricación de azúcar de caña; manera de abonar las tierras para obtener buenas cosechas; el buey, la vaca y el ternero; la geografía de la República Argentina; el algodón como apósito; defensa contra los rayos; A B C de la Historia Sagrada; Hernán Cortés, conquistador; y cien artículos más que no enumeramos, pues sería publicar el índice, que ocupa en el Almanaque cuatro páginas de un tipo de letra muy pequeño.

En lo que no varía el «Almanaque Bailly-Baillié» es en los regalos, pues, al igual que el año anterior, obsequia a sus compradores con 1.000 décimos de la Lotería Nacional de tres pesetas cada uno y una participación gratuita en el sorteo de la Lotería de Navidad, número 26478, pudiendo corresponder a cada Almanaque hasta 100 pesetas.

El precio sigue siendo también de 150 pesetas en rústica, 2 en cartón y 3 en piel.

De venta en todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly Baillié, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid. Provincias, 50 céntimos más.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor y para empezar la barbechera de Enero próximo, la dehesa denominada «Mendiat», enclavada en el término de Ceclavin, de 650 fanegas.

Se admiten proposiciones hasta el 15 de Diciembre próximo, en casa del propietario don Florencio Trujillo Crehuet, en Cáceres, calle de Canalejas, número 55, reservándose dicho señor el derecho de aceptar la que mejores garantías ofrezca a sus intereses.

Cáceres 14 de Noviembre de 1917.—Florencio Trujillo.

La lucha en el frente italiano

Desde Roma transmite la Agencia Stefani, la siguiente nota oficial:

En la jornada del 25, el enemigo ha comenzado a ordenar y preparar nuevas operaciones en el sector montañoso.

Al medio día, y por parte de Mageslappell, gruesas patrullas adversarias, armadas de ametralladoras intentaron una acción de sorpresa para envolvernos, pero fueron contratadas por nuestros batallones alpinos, viéndose obligados a dejar en nuestro poder una sección entera de ametralladoras.

Al Norte de Caprizze las fuerzas alemanas fueron contenidas por nuestro fuego de concentración.

En la zona de Monte Cazole y Monte Salarone rechazamos varias patrullas adversarias a la bayoneta.

En el bajo Piave intentaron los austroalemanes, por dos veces, envolver nuestras posiciones. Sus intentos quedaron malogrados por la acción de nuestras ametralladoras.

Segue el fuego de artillería en todo el frente, pareciendo inminente que el adversario tratará muy pronto de romper la barrera montañosa para caer sobre la llanura.

A LOS MAESTROS

Al ilustre director general de Primera Enseñanza, don Marcelo Rivas Mateos se le va a dedicar un homenaje, y los maestros deben adherirse a él para demostrar públicamente su satisfacción, pues nos consta que este sabio catedrático ansía el bien de la clase.

Y como se trata solamente de una adhesión espiritual, confío en que todos los maestros y maestras me enviarán tarjeta postal antes del 10 de Diciembre para que yo haga entrega de ellas a Comisión.

Juan del Sol Collasos.
Talaván, Cáceres.

DE SOCIEDAD

De paso para San Vicente. Brozas y Alcántara, tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Alfredo Barberán, viajante de los importantes Almacenes de Barcelona «El Siglo».

De paso para Trujillo, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Manuel Pérez Aloe, diputado a Cortes por dicho distrito.

Ha dado a luz una robusta niña, señora de nuestro joven amigo, don Manuel Rodríguez y Ramírez. Enhorabuena.

Italia y la conferencia interaliada

Dice «La Tribuna de Roma» que los ministros señores Orlando, Sonnino, Nitti, Dalolio y Bianchi van a París para asistir a la conferencia plenaria señalada para el mañana, que en parte se ajustará al Consejo Superior de Guerra decidido en Rapallo, el cual lo forman los respectivos presidentes de los Consejos de Ministros y los de Negocios Extranjeros y el Comité militar y técnico.

Afirma el citado periódico, que la inmediata reunión tratará exclusivamente de la resistencia de guerra dejando a un lado los llamados fines de la misma, que según la frase de Clemenceau, hoy consisten en uno solo; el ser vencedores.

Los periódicos se felicitan de que tomen parte en la conferencia los Estados Unidos y el Japón, que representarán el punto central y el más importante de la discusión fijada en la orden del día.

NOTICIAS

Eulogio Guerra y Félix Baños, vecinos de Jaramilla, han sido denunciados por corta fraudulenta de leña.

Por robar 17 traviesas propiedad de José Sánchez, de Cessa del Monte, han sido denunciados varios vecinos de Villar de Plasencia.

«Conservas Trevijano» SON PREFERIDAS A TODAS

Motocicleta Indian modelo Octubre 1916, casi nueva, de 510 caballos, se vende con ó sin sidecars. Precio y condiciones, dirigirse a Stock Michelín, Mérida.

En Arroyo del Puerto murieron cinco reses vacunas intoxicada con caña silvestres y han sido detenidos Fernando y Marcelo Salado, como presuntos autores del hecho.

Ha sido nombrado oficial de Correos de esta administración, el aspirante don Ricardo Villa. Enhorabuena.

Por hurto de bellotas han sido detenidos varios vecinos de Talaván, Arroyo del Puerto, Jaraicejo y Moraleja.

Se vende

la casa núm. 11 de la calle Peña. Canalejas, 17, darán razón.

En «Boletín» extraordinario se publicarán hoy las cesantías de todos los Alcaldes de Real Orden de esta provincia.

Se necesitan aprendices de hojalatería.

A José Albas Ameda, vecino de Valencia de Alcántara le robaron una yegua de un cercado, sin que hasta el presente haya sido rescatada y en Santiago de Carballo también han sido robadas dos caballerías mayores, al vecino de dicho pueblo Antonio Nevado.

Importante Empresa Agrícola

necesita Administrador apoderado en esta provincia, con el sueldo de 3.500 pesetas anuales. Precisa fianza efectiva. Inútil dirigirse, no teniendo buenas referencias y conocimientos con labradores. Dirijan solicitudes al Sindicato Nacional Agrícola, Mérida.

Ha sido detenido, a petición del Juzgado de Instrucción, Manuel Moreno Moreno (s) El Cazo por causas se le siguen.

Doctor Triviño

MÉDICO-DENTISTA
Extracciones sin dolor, dentaduras sin paladar, puentes y coronas, etc.

FONDA ESPAÑA
CASA EN MADRID: ALCALÁ, 31

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 3 (11'40).

De la guerra

Participan de Londres que las tropas inglesas evacuaron ayer la aldea de Mesueres.

Reims bombardeada

Según noticias de París, el jueves pasado los alemanes volvieron a bombardear la sufrida ciudad de Reims, causándola aún grandes daños.

Aún continúa el bombardeo sobre la ciudad mártir.

El embajador ruso en París

También dan cuenta desde París de que el embajador de Rusia acreditado en aquella capital ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, expresándole la profunda indignación que le han producido los acontecimientos desarrollados últimamente en su país y su resolución firmísima de no obedecer orden ninguna del actual Gobierno maximalista que pueda relacionarse con armisticios y paz.

S. Ilerra.

EL NOTICIERO

es el periódico de mayor circulación de la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

Observatorio Provincial

Día de 3 Diciembre de 1917

Altura barométrica, 731.0.

Temperatura al aire y a la sombra, 5.2.

Máxima del aire a la sombra, 14.0

Idem mínima, -0.8 bajo cero.

Humedad relativa del aire, 81.

Tensión del vapor del agua, 5.3.

Agua evaporada en 24 horas, 2.7.

Lluvia en 24 horas, 0.0.

Dirección del viento, NE.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en 24 horas, 81 k.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima mínima, lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior de la fecha.

Observatorio Central Meteorológico

Estación de Plasencia

Mes de Noviembre de 1917

Observador, Colegio del Salvador.

Litros de lluvia por metro cuadrado durante el mes, 0.0.

Número de días de lluvia en el mes, 4.

Idem de rocío, 5.

Idem de escarcha, 13.

Idem de viento fuerte, 4.

Expectación

Para la casa Mendieta, ha llegado un inmenso surtido de pieles, última creación: Marabús, abrigos, capas, piroinos y en general, todo el artículo de invierno.

En guantes el último chillido.

Teléfono 189

Agencia Odeon

Teléfono 176

Discos dobles, desde 5 á 25 pesetas

Depósito de discos, colección completa impresionados por eminentes artistas

Nuevas creaciones por Raquel Meller, Carmen Flores, etc., etc.

Exclusiva para esta provincia de la casa «Odeon»

Jorge Capdevielle

CÁCERES

Recomendamos a todo el mundo

para la presente temporada, se provean en la Zapatería Peña, de calzados con piso de goma, gran duración, cómodos y prácticos; además chanclos Boston, zapatillas y toda clase de calzados de invierno.

VINO PINEDO

TÓNICO NUTRITIVO

Instalable contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, INIGLO en las ENFERMEDADES GÁSTRICAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO.

Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones a domicilio. En la Administración de este periódico darán razón.

SE ARRIENDA

a pasto y labor, para empezar barbechando en Enero próximo, la dehesa denominada «Agua Viva», sita en término de Cáceres.

Se admiten proposiciones hasta el 20 de Diciembre próximo, en casa de la propietaria doña Ascensión Javato, en Cáceres, calle de Gabriel y Galán, número 2, ó en casa de don José Javato, Solana, núm. 1.

Reservándose el derecho de aceptar la que ofrezca mejores garantías a sus intereses.

Cáceres 19 Noviembre de 1917.—Ascensión Javato.

Los seis millones

del sorteo de Navidad, se pueden adquirir en la afortunada administración de loterías de don Antonio Rodríguez, Esparteros, núm. 8, Madrid (administración núm. 30), que remite a provincias décimos y billetes completos.

VERIN-SOUSAS

Aguas alcalinas, sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 Septiembre.

Maura

Treinta y cinco años de vida pública. Un volumen de 320 páginas. Precio 3'50 pesetas. Papelería de El Noticiero.

Para comodidad, seguridad y rapidez en los viajes

diríjense á los automóviles de alquiler del

GARAGE CONTINENTAL

MANUEL ALVAREZ.—SAN PEDRO, 2.—CACERES

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIN)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuuda a la digestión y cura el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA

ALDEA-MORET (CACERES)

FABRICACION DE CALES

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Constructores en general,

conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extracción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades á Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.

Actualmente la emplean también los labradores para abonar las tierras y compete con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO NÚM. 227

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S A

Superfosfatos de cal mineral para abonos

FABRICA EN HUELVA

SUB-AGENTE EN CÁCERES

GABINO MURIEL POLO

SANTA CLARA, 8

Automóviles de alquiler Automóviles de alquiler

Hotel Europa.—Teléfono 101 Cáceres

General Ezponda, 7 TELEFONO NUM. 228

tenue rayo de luz, dejaban en completa obscuridad aquel sitio.

El marqués afeitó la brida de «Djal», que redbió su celeridad. Julia, asida fuertemente á las crines del corcel, se sentía dominada por un vértigo no exento de temor.

De repente, por un brusco movimiento, Saint-Maixent detuvo su caballo. Una vaga sombra dibujábase á la izquierda del camino. Era la casa solitaria. Los rayos de luz que se deslizaba á través de las vidrieras de una ventana indicaban que, á pasar de lo avanzado de la hora, alguien velaba en aquella merada.

—Hemos llegado—exclamó el amante de Julia.

—¿Aquí nos casarán?—preguntó la joven, hondamente impresionada por el extraño aspecto de aquel lugar.

—No, Julia de mi vida—replicó Saint-Maixent;—aquí pasaréis la noche, en compañía de una honrada mujer de mi completa confianza. Mientras descansáis, avisaré al sacerdote de quien os he hablado, y al apuntar el alba os llevaré á la abadía de la Chaise Dieu, no muy lejos de aquí, donde recibiremos la bendición nupcial.

Al oír aquellas palabras: Julia sintió desaparecer como por encanto el peso que le abrumaba desde que abandonó á su buen padre, y sólo su amor y su dicha le preocupaban.

Saint-Maixent se apeó, y cogiendo á la

—En los alrededores de un pueblo llamado Langerón—repuso Lázaro.

—¿Lejes de aquí?

—¡Oh! ¡Muy lejes, señora condesa!... Tanto que, para venir, he tenido que andar más de cuarenta leguas á galope tendido.

—¿Y el señor conde permanece en Langerón?

—Sí, señora condesa, en la posada del «Caballo blanco».

—¿Habéis partido el mismo día del accidente?

—Des horas después.

—¿Os ha recibido el señor conde antes de marcharos?

—Ese honor me ha cabido.

—¿Os reconoció?

—Sí, señora.

—¿Os ha hablado?

—Me ha dicho lo siguiente: «Lázaro, el tiempo urge, pues tal vez están contados mis días; no perdáis tiempo, y decid á mi querida esposa que antes de morir quisiera abrazarla».

—¡Ah!—exclamó María de Rabón.—¡También yo quiero abrazarla! ¡Iré á reunirme con él, y la muerte no se atreverá á separarnos! ¡Primo mío, añadió volviéndose hacia Saint-Maixent,—es ruego ordenéis y toméis la dirección de los preparativos; pienso partir en cuanto el caruaje esté á punto.

—Todo estará dispuesto dentro de dos ho-

Al segundo día, los viajeros interrumpieron su marcha para cenar y pasar la noche en la aldea de Massia, distante tres leguas de San Judas. María casi no probó bocado, bebió algunas gotas de vino de España, de que Saint-Maixent había provisto los cajones del carruaje, y, dominada por un invencible sueño apenas tuvo fuerzas para entrar en su alcoba, donde la marquesa y Mariquita la ayudaron á desnudarse, y metiéndose en la cama, se durmió inmediatamente.

Llamó el marqués á su lacayo, y mestrándole el frasco de vino, casi intacto, le dijo que pedía llevarse, aconsejándole que hiciera los honores al cochero de la condesa. Esta recomendación fué acompañada de una mirada significativa, que comprendió bien Lázaro, pues respondió con otra parecida.

—¿Manda algo más el señor marqués?—preguntó.

—Sí—repuso Saint-Maixent.—Cuando la noche haya cerrado por completo, ensillaréis á «Djal» é iréis al punto á avisarme á mi habitación.

Al dar las nueve, Lázaro llamó suavemente á la puerta de la estancia de su amo.

—¿Y bien?—dijo este último.

—Todo está preparado.

—¿Y el cochero?

—Muy satisfecho con el regalo, se ha bebido toda la botella á vuestra salud, mi señor amo.

—Creo fundamente que no habrás probado el vino, ¿eh?

—No ¡pardiez! ¡no soy tan tonto! Pretextando un fuerte dolor de cabeza, no he hecho más que tecar el líquido con los labios.

—Entonces Fermín dormirá como un lirón.

—Bebía el último vaso, cuando se dejó caer á plomo sobre la mesa roncando como un cañón de órgano. Manifesté á los mesoneros su borrachera, y se le llevaron á su cuarto.

—Muy bien. Estoy contento de ti, Lázaro.

—El señor marqués me lisonjea. ¿Morirá ese pobre diablo?

—Claro que no. Después de éos ó tres días de enfermedad se encontrará mejor que antes.

—¡Quedo tranquilo! creed, señor marqués, que sentía así como un remordimiento. Fermín tiene su hogar.

—¡Ah, honrado Lázaro!—exclamó el caballero con acento irónico, mientras colocaba en su cinto éos pistolas.

Abandonó Saint-Maixent la posada, montó á caballo y á galope tendido se dirigió hacia San Judas, donde llegó en poco más de una hora; más en lugar de atravesar el pueblo dió un rodeo y no se detuvo hasta dar con las tapias que rodeaban la huerta de la posada de «Las Armas de Francia», y en las tapias la abertura que tan bien conocía desde la noche de su evasión.

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES
SOBRINO DE GABINO DIEZ
 CORTES, 40. - CÁCERES
 Depósito y venta del desinfectante é insecticida VITAL

Agendas Bailly-Baillière para 1918

<p>Agenda de Butele CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos con importantes datos, muy necesarios en oficinas de banca, Comercio, particulares, etc. Cuatro ediciones económicas. Madrid: 2,25, 2,60, 2,85 y 3,50 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, recibos, gastos, etc. en ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS Madrid: 3,00 y 3,50 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Culinaria LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2,25 ptas. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y portapluma. PRECIOS EN MADRID De diez días en planis. 1,50 pta. De un mes en planis. 3,00 pta. De un día en planis. 2,00 pta. De un mes en planis. 3,50 pta. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA MÉDICO-QUIRÚRGICA de bolsillo o Memorandum terapéutico, formulario moderno y diario de visitas. PARA 1917 CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares, hojas para los tratados de pulso y temperatura.—Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica.—Farmacia.—Yerbenos y contravenenos.—Salas útiles a médicos, farmacia y veterinarios, etc. PRECIOS Madrid: 2,50 pta. De un mes en planis. 5,00 pta. Provincias, 0,50 más.</p>
--	--	---	--	---

Pedidos: 6688 EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 11, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID
 Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

PEZUÑAS
 carnaza, casco, cuerno, hueso y toda clase de materias orgánicas para abonos, comprarla pagando á buenos precios. Ofertas á Francisco Calvo, Sorní, 43, Valencia.

Almacén de Sal
 DE
Luis González-Borroguero
 Frente á la Estación del ferrocarril
 En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alaejos.



Los objetos del X2
 a primer precio de X3
 la cantidad con sorprendente, que
 desde su fundación en un gran
 tiempo que van entre el
 1918.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

LA UNION
El Fenix Español
Compañía de Seguros reunidos
 CAPITAL SOCIAL
 Seis millones de pesetas efectivas
 COMPLETAMENTE DESMOLDAO
 53 años de existencia
 Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.
 Seguros sobre la Vida
 Seguros contra incendios
 Seguros contra accidentes
 Seguros de Valeres
 Subdirector en Extremadura
Don Claudio González Alvarez
 OFICINAS:
 Calle General Esponda, 14, pral.—Cáceres
 Teléfono 256
 Anulado autorizado por la Comisaría general de Seguros

AGENCIA DE TRANSPORTES
 de 1.ª
Vinda de Segundo Pérez
 Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.
 Se reciben avisos en el Comercio de Victor Garcia Heñandez, Portal Caro, 22.—Cáceres.
 Oficinas: Carretera de la Estación

CAFE DE VIENA
Carlos Municio
 Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.
 Billares.—Tertulias
Alfonso XIII, 16.—Cáceres

“OLECRETINE.”
 Olecretine, no es un mero producto de perfumería, sino una preparación científica que evita y cura la calva.
 Remedio el más eficaz de los conocidos. Exite indiscutible.
 Véndese al precio de 5 pesetas frasco en todos los almacenes y farmacias.

GRAN CENTRO DE CONTRATACION DE SUSTITUCIONES del Servicio Militar de Africa
 Para remediar la mala suerte que pueda caberles á los mozos en los sorteos de quintas, viene la casa de **D. Ramón Bolzareu y Claverol, de Madrid**, para sustituir del servicio militar de Africa, á los mozos contratados que les corresponde servir en Africa, poniéndoles un sustituto ó los que sean precisos hasta dejar cubierta su plaza, por precios económicos. Se hacen contratos antes del sorteo, en los Ayuntamientos; antes y después del sorteo, en las Zonas; así como los individuos que en la actualidad se encuentran sirviendo en Africa, pueden ser contratado y venir á cumplir sus servicios á la península.
 Para informes, detalles y contratos, dirigirse á su representante en Cáceres, **DON FRANCISCO CASERO MEDINA, San Francisco, núm. 8.**

LA CATALANA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
 CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES
 Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio
 FUNDADA EN 1865
 INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO
 Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624
 Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1916

	BALANCES COMPARADOS	
	1915	1916
Capital suscrito.....	5.000.000'	5.000.000'
Id. desembolsado.....	1.500.000'	1.500.000'
Reserva estatutaria.....	1.000.000'	1.000.000'
Reservas técnicas.....	2.271.658'29	2.750.980'72
Id. de previsión y garantía.....	828.209'42	1.120.905'91
Primas del ejercicio.....	5.831.960'01	6.804.681'45
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	21.065.231'66	24.055'903'23

ESTADO COMPARATIVO POR DECRETOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTATUTARIA
1866	107.445'59	9.807'64	33.111'75	10.128'89
1876	316.075'54	55.954'44	98.144'26	74.794'76
1886	656.196'14	226.830'77	219.732'05	195.370'70
1896	1.050.530'75	234.730'97	350.176'92	450.304'88
1906	2.002.173'36	645.443'05	607.371'12	687.755'89
1916	6.804.681'45	2.990.671'57	2.268.227'15	1.000.000,—

Subdirector en Cáceres: **Don Luis González Borroguero**
 Carnicero, 13 y 15
 Autorizado por la Inspección de Seguros en 7 de Marzo de 1917

JUAN ESPINO
 FÁBRICA
 de aguardientes anisados de Almendralejo y bodegas de vinos finos de mesa
 Exportación á todas las provincias de España
 Depósitos: Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres, Gral. Esponda 10.
 TELÉFONO 247
 Representante **Angel Jimenez Garcia**

Mirrentxu
 Estuche papel gran fantasía
 Papelería de EL NOTICIERO
DESDE MIRINCON
 Libro de poesías, por Angel Marina.
 Precio una peseta. Papelería de EL NOTICIERO.

Almanaque Bailly-Baillière
 ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1918
 500 páginas de texto.
 REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.
 Cerca de 1.000 grabados.
 PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 26.478 de la Lotería de Navidad.
 En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas.
 En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE Luis González Borroguero
 Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.
 OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

Sociedad General de Industria y Comercio
 CAPITAL: 25.000.000 de pesetas
 FÁBRICAS EN
 VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Oñarribay), OVIEDO (La Manjosa), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Tralgar)
ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS
 Superfosfatos de cal. Superfosfatos de huesos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa.
 Glicerina. Ácido nítrico. Ácido sulfúrico corriente. Ácido sulfúrico anhídrido. Ácido clorhídrico.
Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos
Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo
Excmo. Sr. D. Luis Grandeau
 Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.
 Diríjase á la Sociedad General de Industria y Comercio: Vº ancha, 11, MADRID
 O A SU REPRESENTANTE EN CÁCERES
MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7
 Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telográfica y telefónica: Ceinco, MADRID

492 LA MUERTA EN VIDA
 Desde entonces maese Guillermo no había mandado reparar el muro, y algunas jarras hacinadas defendían no muy bien la entrada del cercado.
 El marqués se puso los dedos en la boca é imitó con gran perfección el grito nocturno del machuelo. Luego contó hasta veinte y repitió aquel grito, señal convenida con Julia para servirle de aviso cuando necesitara verla sin entrar en la posada.
 Transcurrido diez ó doce minutos. No mucha paciencia tenía el caballero, y ya temía que la señal no hubiese sido comprendida, cuando sonó en la huerta, al otro lado de postillo, un ruido de pasos apresurados y una respiración agitada. Al mismo tiempo una voz conmovida preguntó:
 —¿Sois vos, señor marqués?
 —El mismo, querida Julia—repuso nuestro héroe.—Tengo muchas cosas que decir. Procurad pasar por encima de las jarras.
 La joven escaló con dificultad la movable barrera, que vacilaba bajo el peso ligerísimo de su cuerpo.
 —Hace mucho que aguardáis—murmuró cuando estuvo al lado de su amante,—pero no por culpa mía. Cuando él la señal que iba á acostarme, pensando en vos; mis manos temblaban tanto que apenas podía vestirme. Por otra parte tuve necesidad de andar con gran cautela, para no despertar á mi padre. Pero, gracias á Dios, estoy ya á vuestro lado.

493 LA MUERTA EN VIDA
 linata del castillo. La condesa y la bella Olimpia se instalaron en dicho carruaje. Enfrente se sentó Mariquita, en calidad de primera doncella, pues Anastasia Gaudin, desde que tomó el brebaje preparado por Simona Raymond, estaba en tal grado de desfallecimiento que apenas podía desempeñar su cometido, y por lo tanto habitaba en una aldea vecina una linda casita que la condesa la había regalado en premio de diez años de buenos servicios.
 Se sentó Lázaro en el pescante con el cochero, mientras que Saint-Maixent montó en «Djali», el soberbio caballo árabe, para escoltar á las dos señoras. Jinete y coche partieron á galope.
 Como una marcha tan repentina no había permitido dar las órdenes convenientes para preparar los tiros de relevo, no era dable recorrer más de diez á doce leguas por día, salvo el caso no muy probable de encontrar en el camino caballos de refresco.
 Aquella inevitable tardanza desesperaba á la noble dama. El marqués procuraba consolarla, repitiéndole que los médicos del pueblecillo habían exagerado la gravedad de las heridas del conde, y que de seguro, á su arribo, hallaríanle convaliente.
 No menos hacia la marquesa, articulando con su voz más dulce infinitas variaciones sobre el mismo tema, y María, cediendo á esta doble influencia, se tranquilizó algo, aunque no disminuyó mucho su inquietud.

498 LA MUERTA EN VIDA
 ras—replicó el marqués.—Solicite la merced de acompañaros.
 —Os doy gracias, primo, y acepto... acepto con gratitud.
 —Tampoco yo os abandonaré—dijo la marquesa con viveza;—quiero partir con vos... sí, lo quiero.
 —¿Cómo! ¿también vos, querida prima, á pesar de las molestias de un viaje que será lo más rápido posible?
 —¿Qué importan las molestias? Nada me impediría acompañaros, ni separarme de vos en tan tristes momentos.
 —Venid, pues, amiga, hermana mía, y Dios os premie esta buena acción, este cariño sin límites.
 —Prima, ¿qué criados disponeis nos acompañen?
 —Mi primer cochero, un lacayo y mi doncella.
 —¿Me permitís hacerlos una salvedad?
 —Con sumo gusto.
 —Pues bien; creo que el lacayo no es necesario, puesto que Lázaro debe acompañarnos.
 —Os doy plenos poderes; haced lo que mejor os parezca: sólo os encarezco prontitud.—Estoy ardiendo; experimento una verdadera agonía, y mientras permanecemos aquí creo que voy á morir ó á enloquecer.
 A las diez de la noche terminaban los preparativos. Un pesado carruaje tirado por dos vigorosos caballos paróse al pie de la esca-

493 LA MUERTA EN VIDA
 El marqués se inclinó hacia la joven, la tomó en brazos y la sentó delante de sí sobre la silla de «Djali», que emprendió la fuga como un rayo.
 —¿Qué intentáis?—exclamó Julia sorprendida.
 Aderada mía—repuso Saint-Maixent,—me llevo lo que me pertenece; para mí no hay otro bien que vos. Ha llegado el momento; todo está preparado; dentro de breve tiempo llevaréis el nombre de Saint-Maixent.
 —¡Ah! ¡pobre padre mío!...—balbuceó la joven;—¿qué será de él cuando no me encuentre?
 —No tendrá duración su pena, pues no tardará en abrazar á la marquesa de Saint-Maixent.
 —¿Marquesa yo!—repitió Julia;—¿puedo dar crédito á mis oídos? ¿No es esto una alucinación, un sueño?
 —Un sueño del que no despertaréis; un sueño de perenne felicidad.
 «Djali» seguía galopando mientras tenía lugar este diálogo.
 X
 No mucho tiempo después el caballo árabe, con su doble carga que apenas parecía sentir, se internó en el bosque de Ebreuil. La frondosidad de los árboles, cuyas ramas entrelazadas no dejaban penetrar ni el más